

**SZÍNHÁZ**

**HETI MŰSOR:**

Péntek: *Haramiák.* A) 14.  
 Vasárnap délután: *Szép Heléna.*  
 Vasárnap este: *Gyerekkasszony,* népszimü.

\* **Haramiák.** (Repriz.) Az ifju Schiller darabja. Tele fiatalos szerelenséggel, gondolatbéli és szavakba foglalt tirádákkal; lüktető, élni és érvényesülni akaró fiatalság, s a hibákon, félszégeken, tapasztalatlanságon át is diadalmas genie. Ez a *Haramiák.* Tulajdonképpen nem egyéb, mint irodalmi érték, de Moor Károly és különösen Moor Ferenc parádés szerepe állandóan repertoáron tartják. Vidéki színházak direktorai szoktak benne brillírozni, néha Károly, többször Ferenc és esetleg mind a kettő szerepében. Most színre került itt is. Hogy miért, — arra könnyű válaszolni. *Paldgyi* el akarta játszani Moor Ferencet és el is játszotta hibátlanul. Néha, de korántsem mindig, még azt is el tudja velünk hitetni, hogy az általa személyesített figura hus és vér. De ha az ő teljesítményétől elfekintünk, akkor a darab előadásában alig látunk örvendetést. A darab szerelenségeit a szegénység és tökéletlenség mindig erősebben domborítja ki. Nem tudunk másképpen gondolkodni ebben a kérdésben: az ilyen irodalomtörténeti értékű darabot csak tökéletes előadásban és nagystíli rendezésben szabad előadni, mert különben kegyeletlenség, amit a színház csinál. Minél rosszabb az előadás és gyengébb s szegényesebb a rendezés, annál nagyobb ez a kegyeletlenség. Amint azt a tegnapi példa mutatta is. *Klenovits* Moor Károlya oly messze esett Schiller ideálisan lelkes, meggyőződése ellen gonosz, gonoszságában jó és nemes alakjától, hogy alakítását megelégsünk legklasszikusabb rossz élményének tekinthetjük. A többi alak is élettelelen volt és hamis. A tömegjelenetek személyei marionettek, de nem élő és érző emberek. Egyedüli oázis *Bihari Spiegelbergje* volt. Ez a színész tud, lát, akar, megért és hisz. Az ő beszédeért sokat megbocsátotunk a szegedi színháznak. Hogy a rendezésről is szóljunk valamit: az agg Moor, aki uralkodó gróf, ilyen szegényes lovagteremben — alig elképzelhető. S a libertinusok összekülvése, amelynek a csaposleány végig a tanuja, — legalább is komikus. Schiller Frigyes egyebet érdemelt volna és az e lelkes és odaadó közönség is, amey megtöltötte a színházat.

\* **Az új színházi helyárok.** A színház a tanácsot kapott felhatalmazás alapján a következőképp állapította meg az új helyárok: Földszinti és I. em. páholy vigalmi adóval 200 K, zsöllye 55, első díszpáholy-sor 55, a többi 50, II. em. páholy 120, I-IV. sorbeli körszék 50, V-IX. sor 45, a többi 40, földszinti zártzék I. sora 28, a többi 22, II. em. erkély I. sor 28, a többi 22, III. em. erkély I. sor 15, a többi 12, karzati ülő 8, földszinti, vagy II. em. álló 10, III. em., vagy diákhely 9, karzati álló 7 korona. A délutáni helyárok az ed. g. érvényben volt esti árak mértékére emelkedtek. Az igazgatóság kéri a bérloket a következő utánfizetésre: Páholy 1610, zsöllye 350, körszék 280 korona.

**Reznált osztrák hangok.**

BÉCS, okt. 21. (Saj. tud.) A P. H. írja: A *Deutschöst. Tgbl.* a Magyarországgal folytatandó tárgyalásokról a következőket írja: A tegnapi bizottsági határozat után nem lehet arról beszélni, hogy *tényleges* tárgyalások lesznek. Nem hiszünk az *ugynevezett népszavazás kedvező eredményében sem.*

**MŰVÉSZET**

**Filharmonikus hangverseny.** Tegnap délután a Belvárosi Mozi tágas helyiségében tartották meg a szegedi filharmonikusok ciklusuknak első hangversenyét. Teljes tudatában vagyunk annak, hogy milyen nagy nehézségbe ütközik ma megfelelő számú és képességű zenekart együtt tartani és kottaanyagot beszerezni és mikor erre e helyütt utalunk, saját kritikai fegyvereinknek egy tekintélyes részét szereljük le önként. Tegnap műsoruk is bizonyára ezért nem volt érdekes és ugylátszik, hogy magyar szerzőtől sem találtak előadásra alkalmas zenekari munkát, noha programjukban a magyar szerzők portálása hangsúlyozottan szerepel. *Gade Niels* szimfóniáját mutatták be elsőként és elsőnek, amely nem annyira északián borongós, mint inkább édeskészen szentimentális kompozíció. Maga a közönség is hűvösen fogadta. *Csajkovszky* Fátumjáról már volt alkalmam a szegedi sajtónak írni, míg *Mozart* „Cossi fan tutte” című operájának nyitánya a közönség tetszésével találkozott. A műsor kiemelkedő száma *Mendelssohn* örökké szép hegedűversenye volt, melyet *Daubravszky* Viktor zenedei tanár interpretált. Az ősz mester, kit a pódiumon ez alkalommal is tanítványainak reprezentatív gárdája övezet, fiatalos lendülettel és ma is meglepő technikai fölényvel uralta az első és harmadik tételt, míg az *Andante* hangjegyei édes hangú Nemessányi hegedűjén szinte újra éltek. Tomboló sikere volt. A hibátlanul játszó zenekart a kitűnő *Fichtner* Sándor a töle bár megszokott, de soha meg nem unható plaszticitással vezényelte és ugyancsak az ő érdeme a betanítás nagy munkája is.

**Petróleum, benzin (könnyű, carbid, carbolineum minden mennyiségben legolcsóbban)**

**Szvaton és Kucsas,** Tisza L. körút. Püspök-tér. 1099 Telefon 14-28.

**Új férfiszabó-üzlet!**

Szeged, Tisza Lajos-körút 52.  
 Mérték szerinti megrendelésre a legutolsó divat szerint valódi készletek — férfiruhákat angol szövetekből a legméllynyosabb árban.  
 Tisztelettel **Kelsch József** férfiszabó. 1076 Tanonc felvétetik.

**Krizzák István**

URI CIPÉSZ  
 Tisza Lajos-körút 46. 1027  
 Mértékosztály.

**Állandó cipő nagyraktár.**

**Cseh hazugságok.**

PRÁGA, okt. 21. (Saj. tud.) A *Nemzeti Ujság* írja: A *Tribuna* azt jelenti, hogy Nyugatmagyarországból naponta 500 menekült érkezik cseh területre. Különösen a munkásság és az intelligencia hagyja el Nyugatmagyarországot. A pozsonyi rendőrség fél attól, hogy az emigránsok beözönlése által a munkanélküliek száma növekedik és ezért a határellenőrzést megszigorították. Csak olyan munkásokat engednek át, akiknek elhelyezése biztosítva van. A M. T. I. ezt a hírt megcáfolja. A súlyos valótanságot tartalmazó hír, miként a vége is mutatja, indokolásul akarna szolgálni azoknak a kegyetlen intézkedéseknek, melyeket az utóbbi időben cseh részről elrendeltek.

**SPORT**

**A Nyugat és Dél között e hó 30-án** megtartandó mérkőzésre a válogatás a legközelebbi napokban fog megtörténni. A válogató-bizottságnak *Horváth Pál*, *Geisler Jenő* és *Szolcsányi István* a tagjai, elnöke pedig *Szabó István* kerületi elnök. A mérkőzés színhelye Szombathely lenne.

Tizenegy ezüstérmét nyert az SzTK. Az SzTK vezetősége tizenegy ezüstérmét tűzött ki egy körmérkőzés győztes csapatának. A résztvevők a SzTK, Zrinyi, KAC és SzATE voltak. A körmérkőzésből az SzTK került ki győztesként s a 11 ezüstérmét tegnap este osztották ki a játékosok között az Európa-kávéházban lévő törzs-asztalnál.

**Takács Béla, a SzAK** trénere a felügyeletér bizott játékosokat tegnap átvette és velük 15 perces futótréninget tartott. Mint Takács munkatársunk előtt kijelentette: a játékosok képességeit ma még nem ismeri, előre is kijelenti azonban, hogy az anyag jó és szép eredményeket fog velük elérni. A SzAK vezetőségi ülésén Takács aláírta az egyesülettel kötött szerződését.

**Miért maradt ki Mandl a válogatott csapatból?** Mint az összes budapesti lapokban olvasható, a Németország ellen kiálló magyar csapat összeállítása megtörtént. A válogatásnak azonban van egy szembeötlő hibája, hogy *Mandl*, az MTK Szegeden katonáskodó hátvédje, csupán mint tartalék szerepel a csapatban, holott ő *Senkey*-nél sokkal jobb játékerőt képvisel. Hihetőleg a szövetségi kapitány is jobb belátásra jut vasárnapig.

**Nem komplett az SzTK** csapata. Az SzTK esélyei a SzAK ellen kissé megcsappannak, mert a csapatnak nincs megfelelő centerhalfja, *Kiss* balösszekötő pedig lábán olymértvű sérülést szenvedett egyik legutóbbi mérkőzésükön, hogy beállítására a vasárnapi csapatba még kétes.

**Solti Hapa,** mint a Kereskedelmi Bank tisztviselői az október 30-iki válogatott mérkőzésen valószínűleg nem vehetnek részt, mert hivatalukból három napra nem igen maradhatnak el.

**Hat kilométeres futóversenyt** rendez e hó 30-án az SzTK, mely versenyre már az Egyetemi Atlétikai Klub is benevezte futóit.

**Sehol olcsóbban!**

Karbidlámpák, varrógépek, beszélőgépek, új lemezek és zseblámpák kapnatok. 1040  
 Javitóműhelyem elsőrendű!  
**Szántó Sándor**  
 régi ösmert cég, főraktára kizárólag Kiss Dávid-palota (Kiss-utca).

**Cserépkályhák** különféle színben és méretben, fa- és szénfűtésre. Kaphatók **LANDESBURG MÓR** cementárugyárában.

**MEGNYILT LÁSZLÓ ALBERT** 1106  
 vászon- és fehérnemű-üzlete  
**Kelemen-utca 7.** (Hoffer képeretüzlet helyén.)  
**DUS RAKTÁR:** vásznokból, asztalneműkből és mosóárúkból. Különlegességek női kosztümekben.  
 Alkalmi ár: Himzett női ing 280 korona, Lentőrülkőző mtr. 90 korona.

**ÚJ ÜZLET!**  
**LISZT, TENGERI CSÖVES ÉS MORZSOLT, SZÁRAZ, DERCE, ZAB, ÁRPA**  
 és mindennemű termény ezentul a legjobb és legolcsóbb napi áron a **Szegedi Gazdák Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet „Futura”** terményboltjában beszerezhető **SZEGED, Tisza Lajos-körút 43.**  
**ÚJ ÜZLET!** 1109

**Tőzsde.**

SZEGED, október 21.  
 Szegedi értéktőzsde: Kötés nem jött létre.  
 Szegedi árutőzsde: Kötés nem jött létre.  
**Budapesti zárás-folyamok:** Lei 549—578, márka 484—499, font 2850—, fr. frank 52.00—52.60, sv. frank —, dollár 703—718, Napoleon 2145—2150, lira 28 10—28 60, rubel 33 1/2—34 1/2, sokol 7.69—7.70, kor. dinár 9.75—10.25, fr. dinár 0.—0.—, leva —, osztrák 24—255, L. márka 16—17.  
 ZÜRICH, október 21. (Nyitás.) Berin 3.74, Newyork 553, Milano 21.90, bukarest 4 15, Budapest 0 75, Varsó 13, Prága 5.95, Bécs 30, osztr. bélyegzett 22, Zágráb 1.90.  
 ZÜRICH, október 21. (Zárás.) Berlin 345, Newyork 548, Budapest 0 77 1/2, Prága 575, Zágráb 190, Bukarest 410, Bécs 30, Osztr. bélyegzett 22, Varsó 13.

**AZ ÖSSZES IDEGEN PÉNZEK** beváltását és beszerzését legelőnyösebben, tőzsdei napi áron eszközli **KROÓ FERENC** 1026 **Bank- és Pénzváltó-üzlet**  
 Vaspálya-utca 5. Szeged-allomás mellett.  
 Telefon 6-89. Pénztári óra egész nap.

Szerkesztők: Dr. SZILASSY CÁSAR és VEHMES ERŐD  
 A szerk.:szítésért felelős: Dr. SZILASSY CÁSAR.  
 Lapkiadóhivatal: SZEGED\* lapkiadóhivatal r.-t.  
**PRIMA, SZÁRAZ CSÖVES TENGERI**  
 minden mennyiségben kapható  
**BARTA ÉS KERTÉSZNÉ**  
 Szent István-tér és Vidra-utca sark.  
 Telefon 17—05. 1080 Telefon 17—05.

Van szerencsém a t. c. közönség tud mására hozni, hogy az

**Erdélyi Borozó**

(Kossuth Lajos-sugárút 13. szám alatti) ujonnan átalakítva megnyílt. Elsőrangú honyha, külön helyiségek, tisztán kezelt fajborok, friss csapolású sör, figyelmes kiszolgálás, jó házikoszt. Abonnensek elfogadtnak.

Egyetemi Ifjak találkozó helye.

Minden időben zóna és valódi erdélyi tanyéros. Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény.

Számos látogatásér! esd

**Bermüller Alajos** vendéglős. 1006